
29 ARALIK 2025 PAZARTESİKurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı : 22.892

 

3’TE

SABAH ARŞİVİNDEN SABAH ARŞİVİNDEN 
GAZİANTEPGAZİANTEP

AYKUT TUZCU

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

16 Ağustos 2015 tarihli yazısıdır.

2’DE

 Alayını suya götürüp 
susuz getirir!.. 

Kültür Park için 
belediye ancak 

100 milyon ayırabildi

AKP’deki rant kavgası 
genel merkeze uzandı

Metin Atamer / Fizik Mühendisi

BÜTÇE

Hem nalına hem mıhına

4’TE

“Yılan hikayesi” tekrar gündemde...
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4’TE

4’TE

4’TE

Erdoğan özetle ve net olarak şöyle diyor:
Bakın şimdi aynı çevreler 

(cumhurbaşkanını) millet değil tekrar 
parlamento seçsin demeyebaşladılar. Yahu 
parlamento kim? Onlar milletin vekili, 
millet kim? Aslı. Aslın olduğu yerde 
vekilin hükmü olur mu? 

Millet beni seçti. (Ben ‘millet’im!” demek 
istiyor) Benim olduğum yerde millletin 
vekilinin hükmü yoktur!

 Yani kendi meşruiyetini, parlamentonun 
üstünde tutuyor. Bu noktadan hareketle, 
“İster kabul edilsin ister edilmesin, 
Türkiye’nin yönetim sistemi bu anlamda 
değişmiştir” diyor

51 kişinin yaşamını yitirdiği Furkan Apartmanı davasında daha önce 
hakkında verilen güvence kararına dayanarak duruşmaya gelen müteahhit 

için mağdur yakınlarının itirazı üzerine güvence kararı kaldırıldı

Hasan Sever tutuklandı
51 kişinin yaşamını yitirdiği Furkan Apartmanı’nın davasında kayıp 

yakınlarının itirazı kabul edildi. Kararın ardından müteahhit Sever tutuklandı.
6 Şubat depremlerinde Gaziantep’in Nizip 

ilçesinde bulunan ve yıkılarak 51 kişiye 
mezar olan Furkan Apartmanı’na ilişkin 
davada yeni bir gelişme yaşandı. 

İlaç fiyatlarına yüzde 16,9 oranında zam yapıldı. Son düzenlemeye göre 
2026 yılı kapsamında geçerli olacak kur 25,33 TL olarak belirlendi

Zam, eczane ekonomilerindeki Zam, eczane ekonomilerindeki 
erimeye çözüm olmadıerimeye çözüm olmadı

İlaca yapılan yüzde 16,9 oranındaki zammın sektörün beklentilerini 
karşılamaktan uzak olduğunu dile getiren Türk Eczacıları Birliği Başkanı 
Ecz. İrfan Demirci, ‘’Gerçek Avro değeri ile devlet tarafından belirlenen 
ortalama değer arasında sürekli açılan makas artık sürdürülemez bir hale 
geldi. Son yapılan değişiklik de, eczane ekonomilerinde enflasyon nedenli 
süregiden erimeye çözüm olmadı’’ şeklinde konuştu. 

İlaç 
fiyatlandırmasında 

kullanılan 
model acilen 

değiştirilmeli
Demirci, ‘’Her zaman 

söylediğimiz gibi, 
eczacıların enflasyon 
karşısında ezilmediği, 
ilaçların bulunabilir 
ve erişebilir olduğu 
koşulları yaratacak 
değişiklikler 
yapılmalı.” dedi.

Bursaspor-Somaspor maçının 85. dakikasında Bursapor tribünlerinden bir grubun Kürt siyasetçi 
Leyla Zana'ya küfür etmesine tepki gösteren Gaziantep Demokratik Kadın Platformu, Leyla 
Zana’ya yönelik tribünlerde başlayan cinsiyetçi ve ırkçı küfürlerin organize bir saldırı olduğunu 
belirterek, 116 kadın ve LGBTİ+ örgütünün imzasıyla suç duyurusunda bulunacaklarını açıkladı

Hiçbir kadının küfür ve şiddetin nesnesi 
olmadığı bir dünya için mücadele edeceğiz

Antep Demokratik Kadın Platformu Sözcüsü Muazzez Orhan, ‘’Leyla Zana’nın, Kürt siyasetinde temsil ettiği pozisyon üzerinden, 
barış çabasına bir saldırı yapılıyor. Ama bu saldırı herhangi bir biçimde değil, doğrudan kadın kimliğini hedef alarak, kadınlığı 
bir aşağılama malzemesi haline getirerek yapılıyor. Bunu yaparken kadınlara yönelik sistematik bir erkek şiddeti ve cinsel sömürü 
pratiğini küfür haline getiriyor. On binlerce erkek, böylece, hep bir ağızdan Kürt kadın mücadelesine küfretmiş oluyor’’ dedi. 

TFF’nin bu ciddi saldırı 
karşısındaki tavrını da 

kabul etmiyoruz
Leyla Zana’ya cinsiyetçi saldırının 

savaşının kışkırtma aracı olarak 
kullanılmasını kabul etmediklerini 
vurgulayan Orhan, ‘’Biz kadınlar sadece 
saldırıyı değil TFF’nin bu ciddi saldırı 
karşısındaki tavrını da kabul etmiyoruz. 
Bu konu, sadece 16 bin TL para cezasıyla 
kapatılabilecek bir konu değil, üstelik 
kadınların haysiyeti bir merdiven 
boşluğuyla kıyaslanamayacak kadar 
değerli. Kürt kadın siyasetçi kimliğiyle 
saldırıya uğrayan Leyla Zana’nın yanında 
olduğumuzu, hiçbir kadının küfrün ve 
şiddetin nesnesi olmadığı bir dünya için 
mücadeleye devam edeceğimizi ilan 
ediyoruz’’ ifadelerini kullandı. 

Leyla Zana’nın hedef 
alınmasının tesadüf 
olmadığını biliyoruz

Orhan, ‘’Irkçılığın, şovenizmin ve 
cinsiyetçiliğin iç içe geçmesi bizim için 
oldukça tanıdık. Bu saldırının, barış 
arayışının sürdüğü, Kürt sorununun 
çözümü için bir sürecin yürüdüğü bu 
dönemde, bir Kürt kadın siyasetçi olan ve 
politik konumuyla sembol olmuş Leyla 
Zana’yı hedef almasını tesadüf olmadığını 
biliyoruz’’ şeklinde konuştu.

Ekonomik koşullar ve katkı payı 
yetersizliği aileleri zora sokuyor

Kalyon Optik İşletmecisi Optisyen Engür Sena 
Öztokmak, günümüz ekonomik koşulları ve devletin 
sağladığı katkı paylarının yetersizliğinin aileleri gözlük 
alımı konusunda zor bir noktaya getirdiğini ifade etti.

4’TE

40 kapasiteli Kadın 
Konukevi yapılıyor

Veteriner hekimlerin vergi yükü de arttıyükü de arttı
Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde kabul 

edilen Vergi Kanunlarında Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi kapsamında 
veteriner hekimlerin vergi yükü artırıldı. 

4’TE

Projenin geliştirilip 
uygulanması 

için ticarileşmesi 
kaçınılmaz

SANKO Holding Onursal 
Başkanı Abdulkadir 
Konukoğlu, Türkiye’de 
1980’li yıllarda, hava ile 
kaynak yapan düğümsüz 
iplik tesisini kendilerinin 
kurduğuna vurgu yaptı. 2’DE

Yaşamım boyunca cebimdeki paraya göre 
yaşamımı düzenlediğimi söyleyebilirim. 
Cebimde 10 lira varsa bunun bir miktarını bir 
kenara koyup kalan kısmı kadar, önce gerekli 
konulara, kalanla ya sinemaya yahut tiyatroya 
giderek kendimce eğlenirdim. Hiçbir dönemde 
cebimden fazlasını harcama düşüncesinde 
olup kimseden borç para istemediğimi 
hatırlarım. Harcamalarımda gerekli konular 
diye adlandırdığım kalemler mutlaka elzem 
ihtiyaçlardan oluşurdu. Hem de bu konuda çok 
titiz davranırdım. Evlenirken 2000 lira borç 
almıştım, onu da her ay 200 lira ödeyerek, 10 
ayda temizlemiş, rahat etmiştim.

Alleben deresini de içine alacak 
olan 100. Yıl Atatürk Kültür parkı 
için, eğer gerçekleşirse, nihayet bir 
kıpırdanma görüldü.  Yalnız maket 
olarak belediyenin odasını süsleyen 
Kültür Park projesi için, proje esaslarını 
hazırlamak üzere Çukurova Üniversitesi 
Ziraat Fakültesi Bahçe Mimarisinden bir 
profesörün mayıs ayı içinde şehrimize 
geleceği açıklandı.

Bir benzin istasyonu ruhsatı 
yüzünden Şehitkamil Belediyesinde 
yaşanan olaylar, parti genel merkezine 
hatta Başbakan Recep Tayyip 
Erdoğan’a kadar uzandı. AKP II 
Başkanı ve diğer yöneticiler, olayın 
tatlıya bağlandığını ve kapandığını 
söylese de aslında konu Doğulu-Batılı 
kavgasına dönüştü.

Hasan Sever
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Almanya ve ABD ile ilişkiler…

Aykut Tuzcu’nun 
16 Ağustos 2015
tarihli yazısıdır

Alayını suya götürüp 
susuz getirir!.. 

Onlar milletin vekili, millet kim? Aslı. 
Aslın olduğu yerde vekilin hükmü olur 
mu? 

Millet beni seçti. (Ben ‘millet’im!” demek 
istiyor) Benim olduğum yerde millletin 
vekilinin hükmü yoktur!

 Yani kendi meşruiyetini, 
parlamentonun üstünde tutuyor.  Bu 
noktadan hareketle, “İster kabul edilsin 
ister edilmesin, Türkiye’nin yönetim 
sistemi bu anlamda değişmiştir” diyor 
ve çok tartışılan şu eklemeyi yapıyor:  

Şimdi yapılması gereken, bu fiili 
durumun hukuki çerçevesinin yeni 
bir anayasa ile netleştirilmesi, 
kesinleştirilmesidir. Hem buna engel 
olup hem de Cumhurbaşkanı her şeye 
karışıyor, demek; yağmur altında 
yürürken ıslanmaktan şikâyet etmekten 
farksızdır.

 Bu işin kırılma noktası 8 sene önce 21 
Ekim 2007 tarihinde gerçekleşti.

Türkiye'nin sandık başına gittiği 
Cumhurbaşkanının halk tarafından 
seçilip seçilmemesi yönünde yapılan 
referandumda, anayasa değişikliği 
yüzde 69 ile kabul edilmişti.

Zaten o günden bugün neler olacağı 
belliydi.

Bugün koparılan yaygaralar bana biraz 
safsata gibi geliyor!

 Halk daha ne yapsın?

Hükümete yüzde 40, muhalefete yüzde 
60 oy verdi.

Hükümet bal gibi düşüyordu. Ama ne 
oldu? Muhalefet bırakın kendi arasında 
anlaşmayı, TBMM Başkanı’nı bile AK 
Parti’den seçti.

 Partiler koalisyon için anlaşamayınca, 
Almanya’dan verilen, iki merkez sağ 
ve sol partinin 4 yıllık koalisyon için 
anlaşmaları örneğini, “Ama orası 
Avrupa, Almanya, bizden daha çağdaş, 
daha oturmuş demokrasileri var” diye 
eleştirenlere bir örnek de ben vereyim.

Tunus’un, AK Parti’yi örnek alan 
İslamcı Ennahda ile laik Nida Tunus 
aslanlar gibi koalisyon kurarak ülkeyi 
birlikte yönetmeye, referandumlar 
yapmaya başladılar.

Almanya örneğini eleştirenler acaba 
buna ne derler veya Tunus’u da ABD ile 
mi mukayese ederler!..

 Eski ANAP’lı Bakan Mehmet 
Keçeciler, CNN’de şöyle demişti:

Böyle muhalefet mi olur? Kendi 
arlarında anlaşamazlarsa, kurt politikacı 
Erdoğan da bunlarla kedinin fare ile 
oynadığı gibi oynar!..

Durum budur! Kızmaca yok!
Farelikten kurtulmak bir hayli zor gibi 

görünüyor…
Recep Tayyip Erdoğan, bunların 

alayını suya götürüp, susuz getirir.

Almanya’yla, Merkel’la ilişkiler bıçak 
sırtındayken yeni gelişmeler galiba 
iplerin kopmasına neden olacak.

Almanlar, patriotları, tası tarağı 
toplayıp gittiler/gidiyorlar… ABD’ de 
patriotlarını çekmeye karar vermiş.

Almanya, Türkiye'de konuşlu Patriot 
savunma sistemleri (çoğu gitti) ile 
burada görevli 260 Alman askerini 
önümüzdeki aylarda çekme kararı aldı. 
Resmi gerekçe olarak da “Suriye'den 
Türkiye'ye bir saldırı tehdidinin 
bulunmaması” gösterildi.

Alman patriotlar bunun için 
gelmemişti ki!

Patriotlar İran için buradaydı. ABD-
İran Cenevre görüşmelerinin olumsuz 
sonuçlanmasına karşı savunma, daha 
ziyade tehdit amaçlı konuşlanmıştı 
patriotlar.

Eh, anlaşma da sağlandığına göre 
patriotların zaten gereği kalmamıştı…

Ama asıl neden Alman Sosyal 
Demokrat Parti (SPD) savunma uzmanı 
Rainer Arnold’un söylediklerinde gizli!

Patriotların geri çekilmesinde ki 
gerçek neden PKK’ya yönelik hava 
operasyonları…

Almanya gazetelerinden Frankfurter 

Allgemeine Zeitung da gerçek nedenin 
Türkiye’nin Suriye konusunda Almanya 
ve ABD gibi düşünmemesi olduğunu 
yazdı. Ayrıca, Kürt sorununun 
çözüm sürecinin tehlikeye atılması, 
Türkiye’nin uzunca bir süre IŞİD’e karşı 
sınırda yeterli önlemleri almaması, 
IŞİD yerine PKK’ya saldırısı da ciddi 
anlamda eleştiri konusu olmuştu.

Burada şunu bilmemiz gerekiyor.
Amerika bizi a’dan z’ye dinliyor! 

Eminim gerekenlerle de paylaşıyor!
NSA Almanya’yı dinlediği belli 

olduğunda, Merkel, Obama’ya, 
“yapmayın, yeter artık” demişti,Obama 
da olumlu yanıt vermişti.

Almanya’yı bile dinleyen ABD, 
Türkiye’yi mi dinlemeyecek?

Kimbilir, bizimle ilgili neler neler 
biliyorlar…

Kimbilir, önemli politikacılarımız 
kimlerle neler konuştular, neler oldu!..

Eğer Almanya ve ABD bazı konularda 
bizim garibimize giden kararlar 
alıyorlarsa, vardır bir bildikleri!..Erdoğan özetle ve net olarak şöyle 

diyor: Bakın şimdi aynı çevreler 
(cumhurbaşkanını) millet değil tekrar 
parlamento seçsin demeyebaşladılar. 
Yahu parlamento kim? 

Konukoğlu, “Yine sorun yoktu. Bu 
kez kumaşı saç kurutma makinesi ile 
kuruttuk, yeniden inceledik. Herhangi 
sorun olmayınca siparişi verdik. 
Ülkemize sektörde öncü olduk. Elbette 
daha fazla kazandık” şeklinde konuştu.

Konukoğlu, ticarileşemeyecek projenin 
destek göremeyeceğini söyledi. GAÜN 
Mühendislik Fakültesi tarafından 
Atatürk Kültür Sahnesi’nde düzenlenen 
“Proje Arastası 2025" etkinliğinde 
konuşan Konukoğlu, Üniversite 
yönetimini böylesine önemli bir çalışma 
gerçekleştirdikleri için kutlayarak 
sözlerine başladı.

Çeşitli paneller ve ufuk açıcı 
konuşmaların yapıldığı etkinliğin, 
üniversite-sanayi iş birliği anlamında 
çok önemli adım olduğunu anlatan 
Konukoğlu, öğrencilerin danışman 
hocaları ile geliştirdiği projelerin, ilk 
adım olması anlamında değer taşıdığını 
kaydetti.

Her projenin, her zaman önemli bir 
gelişme olmakla beraber, geliştirilip 
uygulanması için ticarileşmesinin 
kaçınılmaz olduğuna dikkat çeken 

Konukoğlu, SANKO Holding’in 
yeniliklere yönelik çabalarını aktardı.

İplik üretiminde en önemli sorunların 
birinin, apraj (Boyanın kumaş yüzeyine 
eşit dağılmaması) olduğuna vurgu yapan 
Konukoğlu, sözlerini söyle sürdürdü: 
“İş insanı nerede ve ne işle meşgul 
olursa olsun, zihninin bir yerinde 
mutlaka işi olmalı. İplik üreticileri 
için en önemli sorunlardan birisi 
aprajdır. İstanbul’da, gün içerisinde 
doğrudan bizden kaynaklanmayan, 
depocunun hatası nedeniyle aprajlı 
iplik sorunu yaşamıştım. Gün bitmiş 
ama o sorunun nasıl giderilebileceği 
konusunda zihnimde şimşekler 
çakıyordu. Arkadaşların, sıkıntımdan 
uzaklaşmam için ısrarı ile o dönemin 
çok önemli seslerinden Muazzez 
Abacı’nın konserine gittik. Şarkıları 
dinliyorum ama ben orada değilim. 
Makber’i söylemeye başladığında ışıklar 
kapatıldı ve neon ışıkları açıldı. Bu 
sırada kıyafetimde ve masa örtüsünde 
değişik renkler görüldü, incelediğimde 
apraj olduğunu anladım ve bir anda 
‘buldum’ diye ayağa kalkmışım. Garsonu 

çağırdım ve neon ışıklı lambalarını 
nereden aldıklarını öğrendim. Ertesi 
gün sabah saatlerinde o lambalardan 
aldım ve Gaziantep’e gönderdim. İşletme 
içerisinde basit bir oda yaptık, dışarıdan 
hiç ışık almıyordu. Neon ışıklı lambaları 
oda içerisine koyduk. İplik bobinlerini 
odaya getirip, kapıyı kapatarak ışığı 
açtığımızda aprajlı bobinleri gördük, 
onları çıkardık. O günden sonra apraj 
sorunu hiç yaşanmadı ve garantili 
satışımız sayesinde daha çok para 
kazandık.”     

Bir soru üzerine, genç mühendislerin 
kendisine proje getirmeleri halinde 
projenin ticarileşip ticarileşmeyeceğini 
inceleyeceğine vurgu yapan Konukoğlu, 
“Her projeye bakarız. Ticarileşeceğine 
inanırsak katkımızı sunarız. Ülkemizin 
çıkarına olacak projelere ise ticarileşme 
boyutuna bakmadan destek sunarız” 
ifadelerini kullandı.

Konukoğlu, üniversite-sanayi iş 
birliği ile ilgili soruya ise “Gaziantep 
Üniversitesi’ne iki fakülte binası ve 
adeta küçük bir fabrika olan tekstil 
araştırma uygulama merkezi kurduk. 
Üniversite yönetimi ve öğretim üyeleri 
ile sanayicilerin bakış açısının dar 
olmaması gerekir. Sanayici üniversiteye, 
üniversite sanayiciye gitmekten 
kaçınmamalı” yanıtını verdi.  

Aynı programda, Gaziantep Ticaret 
Odası Başkanı Mehmet Tuncay Yıldırım, 
Gaziantep Sanayi Odası Başkanı Adnan 
Ünverdi ve Güneydoğu Anadolu 
İhracatçı Birlikleri Koordinatör Başkanı 
Fikret Kileci de görüşlerini açıkladı.

Kapanış konuşmasını Mühendislik 
Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Mustafa 
Bayram’ın yaptığı etkinlik kapsamında, 
"Proje Arastası 2025" yarışmasında 
dereceye giren katılımcılara birincilik, 
ikincilik ve üçüncülük ödülleri takdim 
edildi.

Projenin geliştirilip uygulanması 
için ticarileşmesi kaçınılmaz

Türkiye’de 1980’li yıllarda, hava ile kaynak yapan düğümsüz iplik tesisini 
kendilerinin kurduğuna vurgu yapan SANKO Holding Onursal Başkanı 
Abdulkadir Konukoğlu, “Almanya’da fuarda gördüğümüz makineler ilgimizi 
çekti. Babam Sani Konukoğlu ile o makinede dokuttuğumuz örgüyü alıp otele 
gittik. İnceledik, esnettik, hiçbir sorun yoktu. Islanınca açılabilir endişesi ile örgü 
kumaşı küvette suya batırdıklarını ve sabah kumaşı incelediklerini ifade etti.

GAÜN Mühendislik Fakültesince 
düzenlenen “Proje Arastası 2025" 
etkinliği kapsamında Gaziantep’e gelen 
Karakaş, halk arasında "beyin felci" 
olarak da bilinen SP ile 8 Mart 1977 
tarihinde dünyaya geldiğini söyledi. 
Etkinliğe kapılmasında, Ankara 
Gaziantepliler Derneği’nin büyük katkısı 
olduğunu anlatan Karakaş, fiziksel 
engeli nedeniyle yaşadığı zorluklar ve 
okul sıralarında gördüğü ayrımcılığa 
inat, eşine az rastlanır başarılara imza 
atmanın mutluluğunu yaşadığını 
kaydetti.

Öğretmen babası ve ev hanımı 
annesinin desteğiyle okulda matematiğe 
ilgi duyduğunu ve başardığını 
belirten Karakaş, ortaokuldaki Türkçe 
öğretmenin kendisini rencide etmesi 
ve buna çok üzülmesi nedeniyle 
1994'teki üniversite sınavında Türkçe 
sorularını çözmediğini, sayısal soruları 
yanıtlayarak ilk 25'e girdiğine dikkat 
çekti. Çocukluk hayali uzay alanında 
eğitim almak isteyen Karakaş, o dönem 
uzay mühendisliği bölümü olmadığı için 
tek tercih yaptığı Ankara Üniversitesi 
Astronomi ve Uzay Bilimleri Bölümü'ne 
yerleştiğini bildirdi.

Uzay mühendisliği için gerekli 
yeterliliği sağlayabilmek amacıyla aynı 

anda matematik, fizik ve kimya alanında 
yan dal yapan, mühendislik için gerekli 
fark derslerini de gören Karakaş, 
TÜBİTAK Savunma Sanayii Araştırma 
ve Geliştirme Enstitüsü'nde (SAGE) 
görev aldığını anımsattı.

Türkiye'nin ilk uzay mühendislerinden 
olmanın kendisi için gurur verici 
olduğunu vurgulayan Karakaş, 
"TÜBİTAK'ta savunma sanayine yönelik 
projelerde görev alıyorum. Türkiye'nin 
uzun menzilli ilk seyir füzesi, SOM 
füzesinin projesinde çalıştım. Şu anda 
da SAGE bünyesinde yürütülen bütün 
projelerde aktif rol alıyorum" dedi. 

Devlet okullarında okuduğunu, lise 
döneminde dünya çapında düzenlenen 
fizik ve matematik olimpiyatlarına 
katılarak, dereceler aldığını da aktaran 
Karakaş, dershane sınavlarında 
hep derece aldığı için aynı anda üç 
dershaneye farklı dersler almak amacıyla 
ücretsiz gittiğine vurgu yaptı. Karakaş, 
"Matematik benim hayatım. Kendimi 
en iyi matematikle anlatabiliyorum. 
Çocukken mahallede çocuklarla tartışıp 
onlardan dayak yediğimde annem 
hep 'Sen onları bilginle, matematikle 
döveceksin' derdi. Ben de hayatım 
boyunca kendimi matematiğe verdim" 
diye konuştu.

Azim ve çalışmayla Türkiye’nin ilk 
uzay mühendislerinden biri oldu

Türkiye'nin ilk serebral palsi(*) hastası uzay mühendisi 
Turgay Karakaş, SANKO Holding Onursal Başkanı 
Abdulkadir Konukoğlu’nu ziyaret etti.
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Yalnız maket olarak 
belediyenin odasını 
süsleyen Kültür Park 
projesi için, proje 
esaslarını hazırlamak 
üzere Çukurova 
Üniversitesi Ziraat 
Fakültesi Bahçe 
Mimarisinden bir 
profesörün mayıs ayı 
içinde şehrimize geleceği 
açıklandı.

Belediye başkan 
yardımcısı Hakkı 
Tataroğlu tarafından 
yapılan açıklamaya 
göre, belediyenin bu 
proje için 100 milyon 
liralık ödenek ayırdığını, 
bu paranın da kültür 
park projesinde yeterli 
olamayacağını söyleyerek 
Kültür ve Turizm 
Bakanlığından kredi 
alacaklarını ifade etti.

Yılan hikayesine dönen 
Kültür Park projesi, eğer 

gerçekleşirse Alleben 
köprüsünden başlayarak 
Kadı değirmenine kadar 
olan yeri kaplayacak. 
Belirlenen bu saha 
üzerinde bulunan 
arsaların bazılarının 
vakıf, bazılarının şahıs 
malı olduğu açıklanarak 
bu arsaların proje 
onaylanana kadar 
kamulaştırma işlemleri 
ile takasının yapılacağı 
belirtildi.

Belediyenin kendi 
bütçesi ile hiç bir şey 
yapılamayacağım 
ifade eden Hakkı 
Tataroğlu, Bayındırlık 
ve İskan Bakanlığının 
kamulaştırılmış, projesi 
hazırlanmış olan yerlere 
yardımda bulunduğunu, 
projenin tespitin den 
sonra Kültür ve Turizm 
Bakanlığından kredi 
alınacağını belirtti.

“Yılan hikayesi” tekrar gündemde...

Kültür Park için belediye 
ancak 100 milyon ayırabildi

Alleben deresini de içine alacak olan 100. Yıl Atatürk Kültür 
parkı için, eğer gerçekleşirse, nihayet bir kıpırdanma görüldü. Gazetemiz sütunların da bu kişileri zaman 

zaman teşhir ederek gerekli önlemlerin 
alınmasını istemiş, halkın sağlığı ile 
oynandığını belirtmiştik.

Konuyla ilgili bulunan yetkililerin bu 
kişilerin yerlerini ve isimlerini tespit ederek 
4 sünnetçiyi, 16 iğneci, 6 diş teknisyeni, 2 
çekici hakkında gerekli işlemleri yaparak 
Savcılığa verdikleri belirtildi.

Teknik bilgi ve beceriden yoksun olan 
bu şahısların arasında Gaziantep'te çekici 
olarak bilinen ünlü Körkünlü Ali'nin de 
bulunduğu açıklandı. Hiç bir eğitimden 
geçmeden vatandaşa hizmet verdiklerini 
söyleyerek para karşılığında halkın 
sağlığı ile oynayan bu kişilerin faaliyetleri 
durdurularak, bazılarının işyerleri 
mühürlendi. Bazılarının ise malzemeleri 

mühürlenerek adli kovuşturma için 
Cumhuriyet Savcılığına verildi.

Yapılan denetlemeler de bu şahıslar 
arasından bazıları yaptıkları ise son 
vereceklerini söyleyerek 200 bin lira 
tutarındaki malzemelerini Sağlık ve 
Sosyal Yardım müdürlüğüne hibe ettikleri 
açıklandı.

Yaptıkları işe son ve renlerin yanında, 
halkın sağlığı ile oynayarak, haksız 
kazanç sağlamaya alışmış olan bazıları da 
kendilerini savcılığa veren yetkilileri tehdit 
ettikleri açıklanıyor.

Tüm tehditlerin boş olduğunu, halkın 
sağlığıyla oynayan bu şahısların yakın 
takipçisi olacaklarını söyleyen yetkililer ise 
bu şahısları devamlı denetlediklerini ifade 
ediyorlar.

Meşhur çıkıkçı Körkünlü Ali savcılıkta

4 sünnetçi, 16 iğneci, 2 kırık çıkıkçı ve 4 sünnetçi, 16 iğneci, 2 kırık çıkıkçı ve 
6 diş teknisyeni hakkında takibata geçildi6 diş teknisyeni hakkında takibata geçildi

Hiç bir kanuni dayanakları olmadan çalışarak halkın sağlığı 
ile oynayan kırıkçı, çıkıkçılar, iğneciler, diş teknisyenleri, 
sünnetçiler yakalanarak Cumhuriyet Savcılığına verilerek 
haklarında gerekli işlemler yapılmaya başlandı.

Gürkan'ın kurultaydan çıkacak 
bir genel sekreterlik istediğine 
değinen Ekici, tabanında aynı 
görüşte olduğu nu, ancak 
Gürkan’la şimdiye kadar yapılan 
görüşmelerde kendilerinden 
hiçbir istekte bulunmadığını 
belirtti.

İl kongresi sırasında yönetim 
kurulu listesinde kendilerine 
yer verilmediği için, ayrı bir 
gurup oluşturarak, karşı listeyi 
desteklemeye karar veren 
partililerle de diyaloglarının 

sürdüğünü söyleyen Ekici, SHP 
içinde tüm demokratik insanların 
yönetime katılmak istemesinin 
doğal olduğunu, ancak bütün 
partililerin de yönetimde 
görev almasının mümkün 
olamayacağını ifade etti.

SHP'nin şimdiye kadar etkili 
bir muhalefet yapamamasını, 
birleşmeden sonraki üye 
kaydetme, il ve ilçe kongreleriyle 
geçmesine bağladı. Kurultaydan 
sonra, Türkiye genelinde etkili 
muhalefet yapılacağını söyledi.

SHP’liler barış içinde
İl kongresinde iki liste çıkmasının 

hiçbir kırgınlık yaratmadığı bildiriliyor
SHP İl Başkanı Ahmet Ekici, Gürkan’a istediği 

görev ve yetkinin verilmesi gerektiğini savundu. 
Ekici, iki lider arasındaki uzlaşmaya, Gaziantep 
delegelerinin de uyacağını, ayrıca seçilecek yöne 
tim kurulu üyelerinin de demokratik insanlar 
olmasına oylarıyla yardımcı olacaklarını söyledi.

Sağlık ve Sosyal Yardım Müdürlüğünün 
Gaziantep teşkilatı tarafından yapılan bir 
yıllık çalışmayla ilgili açıklamalar yapıldı, 
özellikle aşı kampanyasın da sağlanan başarı 
dile getiriliyor. Sağlık ocaklarında halka 
verilen hizmetler sıralanıyor.

Sağlık Müdürlüğü yetkilileri şehrimizde 
hizmet veren sağlıkla ilgili personel 

sayısını şöyle açıkladı: 210 uzman hekim, 
113 pratisyen hekim, 101 diş hekimi, 176 
eczacı, 455 hemşire, 61 ebe hemşire, 8 tıbbi 
teknolog, 67 toplum sağlığı teknisyeni, 
16 çevre sağlığı teknisyeni, 7 röntgen 
mütehassısı, 16 narkoz mütehassısı, ayrıca 
sağlık alanında hizmet veren 25 laboratuvar 
ile 2 diş protez laboratuvarı bulunuyor.

Şehrimizde 323 doktor, 101 diş hekimi,176 eczacı var

Pisliğin altından yine 
Mehmet Bozgeyik çıktı 

Olaya çok yakından tanıklık 
edenlerin Sabah’a yaptığı açıklamaya 
göre, Şehitkamil Belediyesi’nde 
AKP’nin yönetimlerden sorumlu 
il başkan yardımcısı Mehmet 
Emin Hafif ’in Şehitkamil Belediye 
Başkan Yardımcısı İbrahim 
Akalın’ın odasında ağız dalaşında 
bulunmasına neden olan benzin 
istasyonunun yeri eski belediye 
başkanı Mehmet Bozgeyik 
tarafından verilen kanunsuz bir 
ruhsattan kaynaklandı.

Hakim Hanım bile devreye girdi 
Haber kaynaklarının ifadesine 

göre. Mehmet Bozgeyik seçimden 
kısa bir süre önce, giderayak 
Çimento Fabrikasının önündeki 
bir yere benzin istasyonu ruhsatı 
verdi. Ancak Metin Özkarslı 
yönetimindeki belediye bu ruhsatı 
kanunsuz olduğu gerekçesiyle iptal 
etti. Çünkü akaryakıt istasyonu 
ruhsatı verilecek yerin en az bir 
kilometre yakınında başka akaryakıt 
istasyonu bulunmaması gerekiyordu. 
Ancak, ruhsat verilen söz konusu 
arsaya 600 ve 700 metre mesafede 
iki tane akaryakıt istasyonu 
bulunuyordu. Arsa sahiplerinin 
belediyenin iptal kararını durdurmak 
için İdare Mahkemesine açtığı 
dava da olumsuz sonuçlandı. Bu 
arada Gaziantep 2. Asliye Ceza 

Mahkemesi’nde görev yapan hakim 
hanım bile devreye girerek, akaryakıt 
istasyonuna izin verilmesi için 
belediye yetkililerini ikna etmeye 
çalıştı. Konuyla ilgili olarak Sabah’ın 
sorularını yanıtlayan bir yetkili, 
“Hakim Hanım’ın bu olayla ilgisi 
ne” şeklindeki sorumuza, "Galiba 
kız kardeşi Siirt'te görev yaparken 
arsa sahibi Siirtli ailenin bir ferdi ile 
evlenmiş” yanıtını verdi.

Hafif, genel merkeze ihbar 
mektubu yazdı

Ortaklarından ayrılınca, söz 
konusu arsa kendi sinde kalan AKP 
İl Yönetim Kurulu Üyesi Mehmet 
Emin Hafif ’in, Örnek Sanayi'de 
bir yerin üçüncü katının çıkılması 
ile ilgili olarak da devreye girdiği 
belirtilirken, “Belediye bu böl gede 
üçüncü kata kesinlikle izin vermiyor. 
Ancak, Mehmet Emin Hafif de 
bu inşaata göz yumulması için 
devreye girmiş. Kendisine bunun 
yasal olmadığı anlatılmış, ama o 
yine de ısrarcı olmuş” denildi. Bu 
arada Mehmet Emin Hafif ’in, AKP 
Genel Merkezi'ne ihbar mektupları 
yazmaya başladığını söyleyen bir il 
yönetim kurulu üyesi, "Hafif, genel 
merkeze yazdığı ihbar mektuplarında 
Metin Özkarslı’nın rüşvet yediğini, 
gizli kasasının İbrahim Akalın 
olduğunu, Akalın’ın da aldığı paralan 
evinde sakladığı için evine özel 
kameralar yerleştirdiğini yazmış” 

diye açıklama yaptı.
Makam odasında darp iddiası

İhbar mektubu üzerine AKP İl 
Başkanı Ökkeş Eruslu’nun devreye 
girdiği ve Şehitkamil Belediye 
Başkanı ve Yardımcısı’ndan yazılı 
savunma istediği ifade edilirken, 
“Özkarslı ve Akalın, ihbarın asılsız 
olduğunu, eve takılan kameranın 
güvenlik amacıyla takılmış çok ucuz 
bir kamera olduğunu genel merkeze 
iletti. Bu arada benzin istasyonu 
ruhsatı için İbrahim Akalın’ın 
yanına gelen Mehmet Emin Hafif ile 
Akalın arasında tartışma yaşandı. 
Galiba Akalın, Hafife neden bu 
tür yalan ihbarlarda bulunduğunu 
sorup, kendisiyle ilgili ihbarları 
ispat etmeyen bilmem ne olsun gibi 
bir şey söylemiş. Çıkan tartışma 
sırasında önce Mehmet Emin Hafif 
İbrahim Akalın’a bir şeyler atmış. 
Bu sırada odaya giren görevliler 
Hafif ’i İbrahim Akalın’ın odasından 
dışa çıkarmış. Arada epeyce 
küfürleşmeler olmuş” denildi.

İş Doğulu-Batılı 
çatışmasına mı gidiyor? 

Bu kavganın ardından belediyeden 
ayrılan Mehmet Emin Hafifin 
bir süre sonra beraberinde 30-40 
civarında Siirtli hemşerisi ile birlikte 
yeniden belediyeye döndüğünü 
haber veren görgü tanıkları, 
“Aralarında bazı tanınmış işadamları 
da vardı. Belediye Başkanı Metin 

Özkarslı’nın yanına çıkıp üzün 
süre kaldılar. İbrahim Akalın’ın 
ırkçılık yaptığını, Siirtli oldukları 
için kendilerinin işini yapmadığını 
söylemişler. Siirtliyiz diye Sanayi 
Odasına giremiyoruz, Ticaret 
Odası'na giremiyoruz, belediyeye 
de mi giremeyeceğiz gibi bir takım 
laflar etmişler” diye konuştu.

Hafif, ruhsat karşılığında 
100 bin dolar bağış önermiş

Dün, İstanbul Sabah Gazetesi’nde, 
genel merkezden kaynaklanan 
haberde İbrahim Akalın'ın, benzin 
istasyonu ruhsatına karşılık 100 bin 
dolar istediği şeklindeki haber, Sabah 
muhabirinin sorularının yanıtlayan 
Mehmet Emin Hafif tarafından 
da yalanlandı. Sabah'ın değişik 
kaynaklardan edindiği bilgiye göre, 
100 bin dolar lafı, Mehmet Emin 
Hafifin, “Akaryakıt istasyonu için 
ruhsatı verin, bunun karşılığında 
belediyeye 100 bin dolar bağışta 
bulunalım” şeklindeki tekliften 
kaynaklandığı ortaya çıktı.

Ölüm tehdidi doğru mu? 
Bu arada görgü tanıklarının, 

belediyeyi basan bazı Siirtliler 
tarafından, “Birkaç kişi ölürse, bazı 
talepler için buraya gelmemize gerek 
kalmaz, telefonla iş hallolur” gibi 
tehditvari sözler söylediğini iddia 
etmelerine karşılık, Mehmet Emin 
Hafif böyle bir tehdidin söz konusu 
olmadığını söyledi.

AKP’deki rant kavgası 
genel merkeze uzandı

Bir benzin istasyonu ruhsatı yüzünden Şehitkamil Belediyesinde yaşanan olaylar, parti genel 
merkezine hatta Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’a kadar uzandı. AKP II Başkanı ve diğer yöneticiler, 
olayın tatlıya bağlandığını ve kapandığını söylese de aslında konu Doğulu-Batılı kavgasına dönüştü.

2005’te kayıtlı işçi sayısı tavan yaptı 
SSK'lılar içinde son yıllar da ilk girişlerin yoğun 

olduğunu söyleyen Özdemir 2000 de 67 bin 39 
SSK’lı işçi 9 bin 895 işyeri 2001 de SSK’lı işçi sayısı 
60 bin 586'ya işyeri sayısı ise 8 bin 914’e düştü.

2002 de yeniden işçi ve işyeri sayısı yükselişe 
geçerek SSK'lı sayısı 69 bin 532 işyeri sayısı da 
9 bin 407'ye yükseldi. Yükseliş 2003'te de sürdü 
ve SSK’lı sayısı 76 bin 691. işyeri sayısı da 10 bin 
285 oldu. 2004'te SSK’lı sayısı 87 bin 288, işyeri 
sayısı da 11 bin 490’a çıktı. 2005’te tam bir patlama 
yaşandı ve SSK’lı sayısı 105 bin 878, işyeri sayısı da 
13 bin 400’e yükseldi" diye konuştu. 

İnşaattaki hareketlilik kayıtlara da yansıdı 
2005’te bir günde 83 işyerinin girişinin 

yapıldığını söyleyen Özdemir, “Korkunç 
bir yoğunluk var. Elemanlarımız kayıtları 
yetiştiremiyorlar ve fazla mesaiye kalıyorlar” 
dedi. Özdemir, inşaat sektöründe hareketlilik 
yaşandığına, bu hareketliliğin SSK’lı sayısını da 
artırmış olabileceğine dikkat çekti.,

2005’te SSK’lı 
işçi sayısı artı 

DİSK'e bağlı sendika yöneticileri 
sigortalı işçi sayısının geçmiş yıllara 
oranla düştüğünü söylerken, SSK İl Müdür 
Vekili Gazi Özdemir. 2005 yılında SSK'lı 
sayısında pat lama yaşandığını, işçi ve işyeri 
sayısının son 6 yılın en yüksek rakamlarına 
ulaştığını söyledi. 2001 Yılı hariç, 2000’den 
2006’ya kadar her yıl işçi sayısında artma 
gözlendiğini bildiren Özdemir Gaziantep'te 
SSK’lı sayısının 105'e yükseldiğini açıkladı.

Sanayi ve Ticaret II Müdürlüğü, satıcı ve 
sağlayıcıların ürünlerin üzerindeki etiket ve 
tarife listelerini Yeni Türk Lirası’na (YTL) göre 
düzenlemesi gerektiğini bildirdi.

İl Müdürlüğünden yapılan yazılı açıklamada, 
etiket ve tarife listelerinin Türk Lirası (TL) ve 
YTL olarak ayrı ayrı düzenlenmesi uygulamasının 
31 Aralık'ta sona erdiği ve 1 Ocak 2006'dan 
itibaren etiket ve fiyat listelerinin YTL cinsinden 
düzenlenmesi gerektiği belirtildi. 

Etiketler YTL’ye göre düzenlenecek 
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BÜTÇE

Birecik Ağır Ceza Mahkemesi, 
yapılan itiraz üzerine Nizip Ağır Ceza 
Mahkemesi’nin kırmızı bültenle aranan 
müteahhit Hasan Hüseyin Sever’e 
güvence verilmesine ilişkin ara kararı 
usule aykırı bularak kaldırdı. Güvence 
durumunun kalkması sonucu kırmızı 
bültenle aranan ve güvence bedeli 
nedeniyle ifade vermeye gelen Sever, bu 
kararın ardından tutuklandı. 

Güvence kararına itiraz sonucunu 
beklemeden geldi

Güvence kararına itirazda bulunan 
kayıp yakını avukatı Oğuzhan Kaya 
Cumhuriyet’e konuştu. Severin 
ifadesinin 27 Aralık günü alındığını 
belirten Av. Kaya, “Sever ifadesinin 
ardından tutuklandı. Dosya kapsamı 
değerlendirildiğinde; sanığın, hakkında 
daha önce düzenlenmiş güvence 
belgesine dayanarak, bu belgenin 
kaldırılmasına ilişkin itiraz sonucu 

beklenmeksizin ifade vermek amacıyla 
ülkeye geldiği anlaşılmaktadır” dedi. 

Yeniden güvence belgesi 
verilmesi mümkün değil

Güvencenin kaldırıldığı noktada 
sanığın kaçma şüphesi göz önüne 
alınarak tutuklandığını belirten Av. 
Kaya, sözlerine şöyle devam etti: “Bu 
aşamadan sonra, sanığın tutuklu 
statüde bulunması ve dosyanın geldiği 
esas durum karşısında, yeniden güvence 
belgesi verilmesi hukuken mümkün 
değildir. Zira sanık artık kaçak veya 
gaip konumuna düşürülebilecek 
bir durumda değildir. Bu nedenle, 
usul nedeniyle kaldırılan güvence 
kararının, yeni bir başvuru durumunda 
esas üzerinden de reddedilmesi 
gerekmektedir. Çünkü bu kararla, 
Hasan Hüseyin Sever yönünden yeni 
bir güvence talebinin kabul edilmesinin 
önü hukuken kapanmıştır.” cumhuriyet

Hasan Sever tutuklandı

Demirci, “Bunun için, ilaçların 
fiyatlandırmaları ve geri ödeme 
politikaları sadece tasarruf mantığı ile 
değil akılcı ve ekonomik gerçekliklere 
uygun bilimsel yöntemler ile 
oluşturulmalı. İlaç fiyatlandırmasında 
kullanılan model acilen değiştirilmeli. 
İlaç fiyatları, alanımızdaki tüm 
paydaşların görüşlerinin alındığı 
ortak bir kurul tarafından 
kararlaştırılmalı’’ çağrısında bulundu.

Eczacılar, derinleşen 
enflasyonist koşullarda 

ezilmeye devam etti
Yeni bir düzenlemeye ihtiyaç 

duyulduğunu sözlerine ekleyen 
Demirci, ‘’Bilindiği üzere, İlaç Fiyat 
Kararnamesiyle belirlenen ilaç 
fiyatları en son 24 Ekim 2024’de 
güncellenmişti. Ülkemizdeki 
enflasyonist durumun yarattığı 
koşullara rağmen ilaç fiyatları 14 
aydır değişmemiş, sabit tutulmuştu. 
Bu durum eczane ekonomileri 
üzerindeki baskıyı her geçen 
gün artırdı. Eczacılar, derinleşen 
enflasyonist koşullarda ezilmeye 
devam etti. Tüm bu süreçte, 
hastaların tedavileri aksamakta, 
özelikle ithal kökenli ilaçlara erişim 
sorunu çok daha belirgin bir şekilde 
ortaya çıkıyor’’ açıklamasını yaptı. 

Yakın tarihte, yapılan 

düzenlemenin devam 
etmesini bekliyoruz

18 Aralık tarihinde yayınlanan yeni 
İlaç Fiyat Kararnamesi (Beşeri Tıbbi 
Ürünlerin Fiyatlandırılmasına Dair 
Karar) ile ilaç fiyatlarında yüzde 
16,9’luk bir artış yapıldığını hatırlatan 
Demirci, ‘’Yeni dönemsel Avro değeri 
25,3346 TL olarak belirlendi. 14 
aydır sabit kalan fiyatlar, enflasyon 
nedenli erimeye çözüm olmadı. Bu 
nedenle, İlaç Fiyat Kararnamesi 
(İFK) da yapılan değişiklik sektörün 
beklentilerini karşılamadı. Sonuç 
olarak ortaya çıkan beklenti, makasın 
daha da kapanmasını sağlayacak 
yeni bir düzenleme yapılması 
yönünde. Yakın tarihte, yapılan 
bu düzenlemenin devam etmesini 
bekliyoruz’’ dedi. Haber Merkezi 

Zam, eczane ekonomilerindeki 
erimeye çözüm olmadı

Barış süreçlerinin kadınlar 
için neden önemli bir kez 

daha ortaya çıktı
Bir toplumsal kesime, bir halka 

tehdit ve hakaretin, sembolik 
değeri olan bir kadın siyasetçiye 
küfür yoluyla yapıldığını, bunu 
destekleyenlerin veya göz yumanların, 
kadınların “düşman” addedildiğinde, 
siyasi çıkar için küfrün, cinsel 
şiddetin nesnesi aline getirilmesine 
açık veya örtük onay verdiğine dikkat 
çeken Orhan, ‘’Tam da bu, savaş 
siyasetinin erkek egemen yüzü. Tam 
da bu, hem Kürt kadınlarının örgütlü 
mücadelesini hedef alıyor hem de 
tüm kadınları cinsel şiddete açık 
hale getiriyor. Çünkü erkekler savaşı, 
çatışmayı kışkırtmak, karşısındakini 

düşmanlaştırmak, korkutmak, 
sindirmek istediklerinde önce bir 
kadına saldırıyorlar. Bu da barış 
ihtimalinin ve inşası süreçlerinin biz 
kadınların tamamı için neden önemli 
olduğunu bir kez daha gösteriyor’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Nefret ve ayrımcılık suç
‘Bir kadının onurunu hedef almanın 

merdiven boşluklarına oturmaktan 
daha hafif bir mesele olduğunu mu 
ima ediyor?’ sorusunu soran Orhan, 
‘’Biz bunu kabul etmiyoruz. Hakaret 
suç. Halkı, bir kadının kimliği ve 
bedeni üzerinden, kin ve düşmanlığa 
açıkça tahrik etmek, halkın bir 
kesimini aşağılamak suç. Nefret ve 
ayrımcılık suç. Bu suçları işleyenlerin 
derhal tespit edilmesini, bunun 

tekrarlanmasının önlenmesini, bunun 
için ilgili kulüplere yönelik gerekli 
tedbirlerin alınmasını, caydırıcı 
yaptırımların uygulanmasını, 
kulüplerin de, Türkiye Futbol 
Federasyonu’nun da, Gençlik ve Spor 
Bakanlığı’nın, bir bütünüyle siyaset 
ve kamuoyunun da konuyu ciddiyetle 
ele almasını bekliyoruz’’ çağrısında 
bulundu. 

Bir kadının kiminle evli 
olduğundan, evli olup 

olmadığından kime ne?
İYİ Parti Gaziantep Milletvekili 

Mehmet Mustafa Gürban’ın 
Bursaspor’a verilen para cezasını 
ödediğini duyurmasını da eleştiren 
Muazzez Orhan, "Bunun gazoz, 
soda şişeleriyle poz vererek ya 

da Bursaspor’a verilen komik 
cezayı ‘ben ödedim’ diye dekont 
paylaşarak desteklenmesi, bir 
siyasetçi kadına edilen küfrün bir 
milli gururmuşçasına sahiplenilmesi 
anlamına geliyor. Bu bağlantıyı 
kurarak ve karşı çıkarak etik 
sorumluluğunu yerine getiren 
gazeteci Gözde Şeker’e ise özel hayatı 
da konu edilerek gözdağı verilmeye 
çalışılıyor" diye konuştu.

Bir kadının özel hayatının hedef 
alınmasına tepki gösteren Orhan, "Bir 
kadının kiminle evli olduğundan, evli 
olup olmadığından kime ne? Açıkça 
söylüyoruz; kadınların özel hayatını 
ırkçılığınıza malzeme etmeyi bırakın! 
Gözde Şeker’in de, Leyla Zana’nın da 
yanındayız" dedi.

Hiçbir kadının küfür ve şiddetin nesnesi 
olmadığı bir dünya için mücadele edeceğiz

Kalyon Optik İşletmecisi Optisyen 
Engür Sena Öztokmak, ‘’Birçok aile, 
çocuklarının gözlüğünü yenilemeyi 
ertelemek zorunda kalmakta ya da 
bütçeye uygun ama yeterli olmayan 
ürünlere yöneliyor. Oysa çocuklarda 
göz sağlığı, ertelenebilecek bir 
harcama değil; geleceğe yapılan bir 
yatırım’’ dedi. 

Çocuklarda göz sağlığı, çoğu 
zaman sessiz ilerleyen 
ve fark edildiğinde geç 

kalınmış olabilen 
önemli bir konu

Çocuklarda göz sağlığının, çoğu 
zaman sessiz ilerleyen ve fark 
edildiğinde geç kalınmış olabilen 
önemli bir konu olduğuna dikkat 
çeken Öztokmak, ‘’Birçok çocuk, 
görme problemi yaşadığını ifade 
edemez; çünkü bulanık görmenin 
“normal” olmadığını bilmez. Bu 
nedenle göz sağlığı, çocuk söz konusu 
olduğunda ailelerin ve eğitimcilerin 
dikkatle takip etmesi gereken bir alan 
haline geliyor’’ açıklamasını yaptı. 

Çocukluk dönemi, görme 
sisteminin geliştiği ve kalıcı 
hale geldiği kritik bir süreç

Çocukluk döneminin, görme 
sisteminin geliştiği ve kalıcı hale 
geldiği kritik bir süreç olduğunu 
sözlerine ekleyen Öztokmak, bu 
dönemde oluşan kırma kusurları ya 
da göz tembelliği gibi problemler 
erken fark edilmediğinde, ilerleyen 
yaşlarda telafisi zor sonuçlar 
doğurabileceğini vurguladı, erken 
teşhis edilen pek çok sorunun, doğru 
gözlük ve düzenli kontrollerle büyük 
ölçüde kontrol altına alınabildiğine 
dikkat çekti. 

Yanlış değerlendirmeler, 
çocuğun gelişimini 

olumsuz etkileyebiliyor
‘Okul çağındaki çocuklarda 

görme problemleri, çoğu zaman 

ders başarısı üzerinden kendini 
gösteriyor’ diyen Öztokmak, ‘’Tahtayı 
göremeyen, defterini yaklaştırarak 
yazan ya da uzun süre okumaktan 
kaçınan çocuklar; isteksiz ya da 
dikkatsiz olarak etiketlenebiliyor. Bu 
yanlış değerlendirmeler, çocuğun 
özgüvenini zedeleyerek akademik 
ve sosyal gelişimini olumsuz 
etkileyebiliyor. Sorunun kaynağı 
çoğu zaman basit bir görme kusuru 
olmasına rağmen, fark edilmediği 
için çocuğun hayatında derin izler 
bırakabiliyor’’ şeklinde konuştu. 

Yanlış ya da kalitesiz bir cam 
mevcut sorunun ilerlemesine 

neden olabiliyor
Çocuklar için gözlük seçiminin, 

yetişkinlere kıyasla çok daha 
hassas bir konu olduğunu belirten 
Öztokmak, ‘’Camın kalitesi, doğru 
ölçüm ve çerçevenin yüz yapısına 
uygunluğu; yalnızca konfor değil, 
sağlıklı bir göz gelişimi açısından da 
belirleyicidir. Yanlış ya da kalitesiz 
bir cam, çocuğun gözlerini daha 
fazla zorlayarak mevcut sorunun 
ilerlemesine neden olabiliyor. Bu 
noktada optisyenlik hizmetinin 
önemi bir kez daha ortaya çıkıyor’’ 
değerlendirmesinde bulundu. 

Çocukların dünyayı net 
görebilmesi, yalnızca 

bugünü değil, yarını da 
doğrudan etkiliyor

Öztokmak, ‘’Düzenli göz 
muayeneleri, doğru yönlendirme 
ve kaliteli optik çözümler sayesinde 
çocukların hem eğitim hayatı hem 
de günlük yaşamı daha sağlıklı bir 
şekilde desteklenebilir. Çocukların 
dünyayı net görebilmesi, yalnızca 
bugünü değil, yarını da doğrudan 
etkiliyor. Bu nedenle göz sağlığının, 
çocuklar söz konusu olduğunda, 
mutlaka öncelikli bir mesele olarak 
ele alınması gerekiyor’’ mesajını verdi. 
Haber Merkezi 

Ekonomik koşullar ve katkı payı 
yetersizliği aileleri zora sokuyor

40 kapasiteli Kadın Konukevi yapılıyor
Gaziantep Aile ve Sosyal Politikalar 

İl Müdürlüğü, kadın, çocuk ve aileye 
yönelşk hizmetlerin güçlendirilmesi 
için çalışmalarını sürdürüyor. Bu 
kapsamda Şahinbey’de 40 kapasiteli 
yeni bir Kadın Konukevi yapımına 
yönelik çalışmaların startı verildi. 

İnşa edilecek yen konukevi
modern bir görünüme 

sahip olacak
Uluslararası işbirliğiyle desteklenen 

proje sayesinde şiddet mağduru 
kadınların güvenli barınma, 
psikososyal destek, danışmanlık ve 
yönlendirme hizmetlerine erişimi daha 
güçlü hale gelecek. İnşa edilecek yen 
konukevi, acil durumlar için güvenli, 
çoçuk oyun odaları, danışma birimleri 
ve çok amaçlı salonlardan oluşan 
modern bir görünüme sahip olacak. 

İlk Kabul Şahinbey Çocuk Evleri 
Sitesi, tadilat sürecinin ardından 
hizmet vermeye başladı

Ayrıca Binevler Mahallesi’nde 
Çocuk Evleri Sitesi’nde bulunan İlk 
Kabul Şahinbey Çocuk Evleri Sitesi, 
tadilat sürecinin ardından hizmet 
vermeye başladı. Bu birim acil 
korunma altına alınan çocukların 
ilk kabul işlemlerinin yanı sıra 
sağlık taramalarının yapıldığı ve 
sürecin değerlendirildiğini önemli 
merkezlerden birisi. 

Nurdağı’nda, bağımsız bir 
Nurdağı Sosyal Hizmet Merkezi 

Müdürlüğü kuruldu
Kahramanmaraş depremlerinden 

etkilenen Nurdağı’nda, bağımsız 
bir Nurdağı Sosyal Hizmet Merkezi 
Müdürlüğü kuruldu. Deprem 
sonrasında artan sosyal ihtiyaçları 
karşılamak için kurulan bu merkezde 
çocuk, aile, kadın engelli bireyler ve 
yaşlılara yönelik tüm sosyal hizmet 
uygulamaları yerinde hızlı ve etkin 
şekilde yürütülüyor. Haber Merkezi 

Veteriner hekimlerin vergi yükü de arttı
Resmi Gazete’de yayınlanarak 

yürürlüğe giren yeni düzenlemeye 
göre, veteriner hekim muayenehaneleri 
için 10 bin TL, poliklinikler için 20 
bin TL, hayvan hastaneleri için 40 bin 
TL harç ödenecek. Bu rakam büyük 
şehirlerde iki katına çıkacak. 

Yeni düzenlemeye tepki gösteren 
Gaziantep Veteriner Hekimleri Odası 
Başkanı Meltem Peri, ‘’Veteriner 
muayenehaneleri için yıllık harçlar 
gerçekten de veteriner hekimleri zor 
durumda bırakıyor’’ şeklinde konuştu. 

Aşı ve ilaç maliyetlerinin 
artması zaten bir yükken,

 bir de harçlardaki artış işleri 
daha da zorlaştırdı

‘Aşı ve ilaç maliyetlerinin artması 
zaten bir yükken, bir de harçlardaki 
artış işleri daha da zorlaştırdı’ diyen 
Peri, ‘’Veteriner hekimler, hayvan 
sağlığını korumak ve halk sağlığını 
tehdit eden hastalıkları önlemek 
için önemli bir görev üstleniyorlar. 
Aynı zamanda işlerini yapmak için 
kendi özsermayelerini kullanarak, 
muayenehane ve hastane açarken çok 
ciddi yatırımlar yaparak mesleklerini 
icra etmeye çalışıyorlarken  bu 

yeni harçlar, onların ekonomik 
durumunu daha da zorlaştırıyor’’ 
değerlendirmesini yaptı.

Destek verilmesi 
düşünülmemiş bir meslek 

grubuna böyle bir harç 
süprizi hiç adil değil

Ülkemizdeki hayvancılığın 
bekasında en önemli etkenlerden 
biri olan veterinerlik hizmetlerinin 
zorlaştırılamaması gerektiğini 
vurgulayan Peri, ‘’Örnek vermek 
gerekirse bölgemizde yaşanan deprem 
sonrasında bir çok veteriner hekimin 
aracı enkaz altında kaldı ve veteriner 
hekimler hastalarına bakmak için en 
ücra işletmelere araçlarıyla gitmek 
zorunda kalır. Bu durumda bile 
destek almamış, destek verilmesi 
düşünülmemiş bir meslek grubuna 
böyle bir harç süprizi hiç adil değil’’ 
ifadelerini kullandı. 

Peri, ‘’Veteriner hekimler olarak, bu 
konuda görüş bildirmek için çağrıda 
bulunuyoruz. Bizler için veteriner 
hekimlik, ticari bir faaliyet değil, 
kamusal bir sağlık hizmetidir ve bu 
harçlar geri çekilmeli’’ çağrısında 
bulundu. Haber Merkezi 

Eşimle kiradan kurtulmak adına bir ev 
almak için de bankadan, birkaç senelik 
vadeli kredi kullanmıştım. Ancak evi de 
ipotek ettirmiş, aldığım bu parayı da kısa 
zamanda geri ödeyerek, bankadaki borç 
hanesini kapatmıştım.  

Bütün hayatımda borç almaktan çok 
korkmuş, hatta bir seferinde, yine bir 
daire almak için bankaya müracaatımda, 
bankadan ihtiyacımın misli bir kredi 
çıkmış, iki daire alabilecekken, korkup 
bir daire için kredinin yarısını almıştım. 
Zamanından evvel borcumu ödeyerek 
rahat bir nefes almıştım. Tabiidir 
mal mülk edinmek için bir miktar 
desteğin her zaman gerekli olduğuna 
inanırım, ancak ödeyemeyeceğim 
bir borç yükünün altına girmeyi de 
hiç sevmemişimdir. Kanımca sizler 
de aynı düşünceyi paylaşırsınız diye 
düşünmekteyim. Hele enflasyon 
değerlerinin çok yüksek olduğu bir 
dönemde hem de faizlerin tavanda 
dolaştığı ülkemizde, banka kredisi ile 
herhangi bir emtia almak yahut yatırım 
yapmak akılcı bir davranış olmasa gerek. 

Geçtiğimiz birkaç haftadır Büyük 
Millet Meclisi’nde 2026 yılı bütçesi 
konusunda, fasıllar üzerinde siyasi parti 
temsilcilerinin yaptıkları konuşmaları 
çok dikkatle dinlemeye çalıştım. Daha 
sonra bu bütçenin kalemleri üzerinde 
yayınlanan gerekçeleri ve kalemlerin 
dağılımı üzerinde resmi yayınları 
inceleme fırsatı buldum. Bu yayında 
2024 yılı için ve 2025 yılı ve de 2026 ile 
projeksiyon olarak 2027 ve 2028 yılları 
rakamları verilmekte. Fırsatınız olursa 
mutlaka inceleyin. 

Bakın benim anladığım kadarı ile her 
sene bütçe kabul edilmiş, ilk 6 ayda 
bütçenin yetmeyeceği görülmüş ve %25 
ek bütçe istenilmiş. Bir örnek alalım 
2024 yılı bütçesi 8 trilyon 670 milyar 
lira olarak öngörülmüş. Yıl ortasından 
sonra 2 trilyon 106 milyar artırılarak 
2024 bütçesi 10 trilyon 777 milyar lira ile 
kapanmış.

Bir şirket düşünün, Genel Müdürü 
yıllık bütçeyi yapıp, yönetim kuruluna 
sunar.  Bütçenin yıl ortasında %25 
şaşması durumunda o şirketin yönetim 
kurulu, tereddüt etmeden şirket genel 
müdürüne kapıyı gösterir. 

Gelin 2025 yılı için genel bütçe 
rakamını ele alalım. Bütçe giderleri 14 
trilyon 731 milyar olarak belirlenmiş. 
Gelirlerin ise 12 trilyon 800 milyar 
lira olacağını tahmin etmişler. Daha 
gün başlamadan 2 trilyon lira açık 
bulunmakta. Bu bütçedeki gider 
kalemlerinin içinde Cumhur Sarayının 
harcamalarına dikkatinizi çekmek 
isterim. Saray için 2024 yılında 12 
milyar 572 milyon 434 bin lira harcama 
yapılmış. 2025’te ise bütçesi 16 milyar 
928 milyon 146 bin lira olarak tespit 
edilmiş. Ancak bu harcamalarda örtülü 
ödenek miktarı bulunamamakta. 
Çok önemli bir harcamayı gözden 
kaçırmamamız gerekir, 2025 yılı için faiz 
harcaması 2 trilyon 53 milyar lira olarak 
konulmuş bütçeye. Bir başka anlatım ise 
gelirlerimizin %12’si faiz ödemelerine 
gitmekte. 

Önümüzdeki 2026 senesi bütçesinde 
ise faiz harcaması olarak 2 trilyon 
742 milyar öngörülmüş. 2026 yılı 
bütçesi 13 trilyon 800 milyar lira. Faiz 
giderleri toplam bütçenin %19.8 gibi 
çok yüksek bir değerde olması, ülkenin 
gelirlerinin tefeciye gittiğini gösterdiğini 
düşünmekteyim. 

2026 bütçesinde Sarayın harcama 
bütçesi 21 milyar 286 milyon 534 olarak 
konulmuş. Bir önceki seneye oranla 
SARAYIN bütçesi %42 artış göstermekte. 
Yine tekrar etmek isterim, bu bütçede 
örtülü ödenek kalemi bulunmamakta. 
Merakıma mucip oldu bu, bütçe bir sene 
içinde kullanılacak ve Sarayı yönetenler 
365 gün harcayacaklar bu bütçeyi. Yani 
525,600 dakika etmekte bu süreç. Bütçeyi 
bu rakama bölersek 1 dakikada ne 
kadar para harcayacaklar diye sizin için 
düşündüm. Dakikada 40,499 TL harcama 
yapacaklar, yani yaklaşık 1.56 asgari ücret 
saray tarafından 1 dakikada harcanacak. 

2026 yılı bütçesine kaynak bulmak için 
her saat 1.5 milyar lira vergi toplanması 
gerekir. Aslında ne ağırıma gidiyor biliyor 
musunuz? Ülkemde vergileri affedilen 
ve ülkenin kaymağını toplayan azınlık 
bir gurup kaldırdığı kaynağı, İngiltere’ye 
götürüp istiflemekte ve bizim de faizle 
borç aldığımız ve faiz ödediğimiz ülke ise 
yine aynı ülke. Unutmayın bu düzende 2 
trilyon 742 milyar lira faiz ödeyeceğiz, o 
ülkedeki tefecilere diye bir sözüm geldi 
söyledim hem nalına hem mıhına. 

İrfan 
Demirci


